
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Declarația Patriarhatului Ierusalimului cu privire la noua
lege adoptată în Estonia, care afectează libertatea
religioasă

 Serviciul de Comunicare al DREB, 01.05.2025. Pe data de 30 aprilie 2025, Patriarhatul
Ierusalimului a publicat pe site-ul său oficial o declarație în care își exprimă îngrijorarea în legătură cu
modificările aduse de Parlamentul Estoniei (Riigikogu) la Legea privind bisericile și parohiile, adoptate
pe 9 aprilie. Mai jos este publicată traducerea exactă a declarației în limba română. 

 „Iată acum ce este bun şi ce este frumos, decât numai a locui fraţii împreună!”

 (Psalmul 132:1)

 În duhul și dorința de unitate din sânul Bisericii noastre, Patriarhatul Ierusalimului își exprimă



îngrijorarea cu privire la adoptarea de către Parlamentul Estoniei (Riigikogu), la 9 aprilie, a noii Legi
privind bisericile și parohiile, care obligă Bisericile să rupă legăturile cu Biserica Ortodoxă Rusă.
Această decizie va afecta nenumărați credincioși din biserici și mănăstiri din întreaga Estonie. 

 Patriarhatul Ierusalimului susține ferm dreptul la slujire sigură și liberă. La Ierusalim, suntem profund
conștienți de restricțiile legate de siguranță care afectează desfășurarea slujbelor religioase, cu care ne
confruntăm an de an în timpul Sfintei Liturghii a Focului Sfânt (în Sâmbăta Mare, când coboară Focul
Haric – n.tr.). Nu există niciun motiv pentru a transforma convingerile și practicile religioase ale
oamenilor pașnici într-o armă. Facem apel la Guvernul Estoniei să reexamineze această lege pentru
binele tuturor credincioșilor din Estonia. Pentru Biserica noastră, aceasta este încă o dovadă a nevoii
stringente de unitate. 

 Lumea este obosită de conflicte, iar în aceste vremuri este esențial ca Biserica Ortodoxă să
investească în dialog și vindecare. Suntem un singur trup, deși suntem mulți, și trebuie să lucrăm
împreună pentru a fi făcători de pace – lucru de care are nevoie întreaga omenire. Nu vom reuși acest
lucru dacă suntem sfâșiați de diviziuni și dezbinări. Patriarhatul Ierusalimului recunoaște provocările,
durerea și diviziunile existente în Europa și în lume în aceste vremuri dificile și reînnoiește apelul nostru
la discuții frățești, bazate pe dialog și reconciliere. 

 Patriarhatul Ierusalimului, bazându-se pe secole de eforturi în slujba păcii și împăcării, întinde mâna
bunei-voințe și medierii către frații noștri Patriarhi. Să ne adunăm împreună pentru a semăna semințele
păcii și ale vindecării, pentru a pune capăt suferințelor și a contribui la vindecarea familiei ortodoxe. 

   

O sursă: https://mospat.ru/ro/news/93175/
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